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Obchvat Sezemic už má základní kámen
Dlouho očekávaná stavba obchvatu Se-
zemic právě začala! Slavnostní poklepání 
na základní kámen proběhlo 1. 10. 2024 
za účasti vládních činitelů, zástupců ŘSD, 
vedení pardubického kraje a města Seze-
mice. Tato důležitá dopravní tepna silni-
ce I/36 výrazně ulehčí dopravu v regionu, 
zlepší plynulost provozu a sníží dopravní 
zatížení v samotných Sezemicích.

Realizace proběhne mezi lety 2024 a 2026 a náklady na stav-
bu činí 838 milionů Kč bez DPH. Celý obchvat bude mít délku 
přibližně 7 km a kromě usnadnění dopravy se postará i o vyšší 
bezpečnost chodců a zvěře.
Jedním z hlavních stavebních objektů bude impozantní 289 me-
trů dlouhý most, který překlene řeku Loučnou, Zadní Lodrant-
ku a Mlýnský potok. Kromě toho bude součástí projektu také 
mimoúrovňová křižovatka Sezemice, 4 nadjezdy a 29metrový 
nadchod pro zvěř, což zajistí bezpečnost nejen pro lidi, ale i pro 
místní zvířata.
Součástí stavby je výstavba hlavní trasy s přeložkami silnic 
III. třídy, přeložky inženýrských sítí, včetně vegetačních úprav 
a náhradních výsadeb. Na základě výsledků hlukové studie ne-
jsou podél komunikace potřebná žádná protihluková opatření. 
Od přilehlé části zástavby Počapelských Chalup ale pocitově 
odstíní trasu obchvatu 313 m dlouhý zemní val výšky 4 m nad 
přilehlým terénem. Trasa přeložky nenarušuje žádné ložisko 
nerostných surovin ani dobývací prostor. Stavba neovlivní žád-
né chráněné území.
Zhotoviteli obchvatu je sdružení firem M – SILNICE a. s.,  
MI Roads a. s. a Doprastav, a.s., tedy sdružení, které podalo  

nejvýhodnější nabídku. Město Sezemice již s tímto sdružením 
jedná, aby docházelo k co nejlepší součinnosti při stavbě ob-
chvatu a  běžném životě obyvatel města a obcí v okolí stavby. 
Musíme se připravit na určitá omezení pro obyvatele, ale bu-
deme se snažit, aby nás dopad výstavby omezil co nejméně. 
Bude se jednat hlavně o dopravní obslužnost z Kladiny, Velkých 
a Malých Koloděj a Veské, při realizaci nadjezdů na stávajících 
komunikacích. Obrňme se prosím trpělivostí, protože stavba 
obchvatu je pro město velmi důležitá a po jeho dokončení se 
doprava v Sezemicích určitě zásadně zlepší.
O průběhu výstavby vás budeme informovat prostřednictvím 
Sezemických novin a na webových stránkách města. 

Martin Staněk
starosta města
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Jednotka sboru dobrovolných hasičů 
Sezemice
V posledních týdnech zasáhly naši republiku ničivé povodně, které způ-
sobily rozsáhlé škody a přinesly mnohým lidem velké utrpení. I u nás 
v Sezemicích jsme byli svědky dramatického vývoje situace. Řeky, kte-
ré protékají naším městem a blízkými obcemi, dosáhly nebezpečných 
hladin a my jsme zůstávali ve stálé pohotovosti, připraveni reagovat 
na jakékoliv změny. Naše jednotka se od počátku vyhlášení povodňo-
vé hrozby aktivně zapojila do monitorování místních toků v součinnosti 
s povodňovou komisí města Sezemice, v čele s panem starostou. Po 
dobu několika dní jsme vyjížděli ve dne v noci, abychom sledovali vývoj 
situace a posoudili možná rizika. Naší hlavní úlohou bylo čištění míst, 
kde hrozilo zacpání koryt, případné včasné informování obyvatel a v ne-
poslední řadě pohotově zasáhnout, pokud by situace začala eskalovat. 
Rádi bychom poděkovali také Městské policii Sezemice za jejich aktivní 
pomoc při monitorováni, informování chatařů, hlídáni opuštěných ob-
jektů a uzavírání zaplavených cest. Naštěstí se vše včas stabilizovalo, 
a tak nedošlo k žádným větším škodám na zdraví ani na majetku. Voda 
se vylila z koryta jen v několika nízko položených oblastech poblíž toků, 
a tak větší zásahy nebyly nutné.

I přes to, že v Sezemicích se situace stabilizovala, naše pomoc byla 
potřebná jinde. Operační středisko nás povolalo do okresu Jeseník, 
kde se povodeň vyvinula v katastrofu. Voda tam zasáhla řadu domác-
ností a mnozí lidé přišli o své domovy, majetek a hospodářství. Když 
přišla žádost o nasazení naší jednotky, bez váhání jsme souhlasili, aby-
chom trochu pomohli místním obyvatelům v nelehkých časech. Den 
před odjezdem jsme nabalili veškerou potřebnou techniku na odklízení 
trosek a odčerpávání vody. Druhý den v brzkých ranních hodinách jsme 
vyrazili dvěma auty v počtu šesti členů na cestu. Při příjezdu na mís-
to nás zasáhla rozsáhlost této mimořádné události. Na rozřazovacím 
místě jsme se dozvěděli, že máme jet do obce Mikulovice, kde nám 
krizový štáb určil působnost. Byli jsme především nasazeni na odčer-
pávání vody, čištění studní z důvodu kontaminace a v neposlední řadě 
poskytování pomoci lidem, kteří to nejvíce potřebovali. Byla to náročná 
práce, ale věděli jsme, že každá pomoc je v takové situaci důležitá 
a díky ní mělo několik domácností opět přístup k čisté užitkové vodě. 
Každý takový malý krok k obnovení jejich životů měl obrovský význam 
a místním lidem alespoň na chvíli vykouzlil úsměv na tváři.
Naše zkušenosti z těchto povodní nám ukázaly, jak důležité je být při-
praven na podobné situace. V krizových okamžicích se projevuje síla 
solidarity a vzájemné pomoci, které nám umožňují překonat i ty nejtěžší 

chvíle. Společně jsme dokázali, že v těžkých časech se můžeme opřít 
jeden o druhého a pomáhat si navzájem. I nadále budeme připraveni 
pomoci nejen v našem městě, ale i tam, kde bude naše pomoc potřeba.

JSDH Sezemice

Městská policie Sezemice
LEPŠÍ VIDITELNOST ZVIŠUJE BEZPEČNOST

Vážení spoluobčané, nastává opět podzimní čas, tedy čas sychravé-
ho počasí a pro některé může být toto období přinejmenším depresiv-
ní. My se opět zaměříme na téma dopravy a viditelnosti chodců tedy 
účastníků silničního provozu. Již v minulosti jsme se touto tématikou 
zabývali, ale jak se říká „Opakování je matka moudrosti“. Především ři-
diči vozidel by měli zvýšit pozornost v ranních a odpoledních hodinách, 
kdy je mlha, prší a dřív se stmívá. Mohou lehce přehlédnout chodce 
nebo cyklisty, kteří nejsou dostatečně označeni a osvětleni. V blízkosti 
přechodů pro chodce lze přehlédnout přicházející děti a neštěstí je na 
světě. Samozřejmě je spousta chodců, kteří přechod pro chodce igno-
rují. Nicméně je zákonem určená vzdálenost do 50 metrů, kdy je cho-
dec povinen využít přechod pro chodce. Pokud tak neučiní, jedná se 
o přestupek. Toto neplatí v místech, kde přechody pro chodce nejsou. 
Příklad přechodu pro chodce, který je zároveň řízený světelným zaříze-
ním, je zde v Sezemicích v ulici Za Humny. Na semaforu svítí červená, 
tudíž by chodci neměli přes přechod přejít. Jak je zvykem pokračo-
vat směrem ulicí Za Humny nebo naopak, tak se chodci domnívají, že 
na semaforu čekat nemusí. Ale pozor! Opak je pravdou, chodci musí 
počkat až na semaforu padne zelená, vždyť je chrání před případnou 
srážkou s projíždějícím vozidlem. Zároveň je povinnost chodce využít 
chodník a vzdálenost od přechodu pro chodce. Buďte ohleduplní a ne-
dopouštějte se nevědomky souběhu tří přestupků, vystavujete se tím 
především úrazu, ale také možnému finančnímu postihu.
Mějte klidný podzim a při pořizování vánočních dárků neodkládejte taš-
ky a kabelky s peněženkou na nákupní vozík. To by potom mohl být: 
„Fakt špatný podzimní den“!

Jsme tu pro Vás!

Za kolektiv Městské policie Sezemice
Mohaupt Jaroslav

velitel Městské policie Sezemice
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INFORMACE 
Z KNIHOVNY 

Půjčovací doba knihovny:
po, st: 9.00–12.00, 13.00–17.00 

čt: 9.00–12.00, 13.00–18.00 

PODZIM V KNIHOVNĚ
Také knihovna se převlékla do podzimního kabátu. Děkujeme tím-
to rodině Schejbalových, která je naším každoročním dodavatelem 
okrasných dýní a pomáhá nám tak zkrášlit naše prostory. A protože 
nám město dokončilo „zkrášlování“ i před knihovnou, je se u nás 
opravdu na co dívat. S podzimními besedami ukazujeme našim mla-
dým uživatelům Verbisbox a jak s ním zacházet, s těmi mladšími si 
podzimně vyrábíme a čteme v dětském oddělení. V Týdnu knihoven 
jsme udělili pár amnestií dlužníkům, přihlásili patnáct nových členů 
zdarma a nabídli jsme vám darované a vyřazené knihy v burzách, ve 
kterých budeme pokračovat až do konce roku.  Pečlivě se připravu-
jeme na oblíbený Lampionový průvod a při rozsvícení vánočního stro-
mu spolu oslavíme Den dětské knihy. Mezi tím jsme vyčistili všechny 
koberce, dokoupili novinky do fondu knih i deskových her a opravili 
střechu, kterou zatékalo do skladu. Současně pro vás na příští rok 
připravujeme instalaci klimatizace, aby vám i v parných dnech bylo 
v knihovně hezky. Čeká nás i malování a revize všech našich fondů, 
která je 1x za pět let ze zákona povinná. Málo toho opravdu není 
a všechno má za cíl jediné: aby byla knihovna pro vás vždy ve formě.

Petra Procházková
Zdeňka Spěšná

Parková úprava zelených ploch v centru 
města Sezemice
Město Sezemice zadalo profesionální osazení zelených ploch před 
městskou knihovnou. Autorkou návrhu a dodavatelkou prací je naše 
spoluobčanka paní Jiřina Zavoralová z Kladiny se svojí firmou.

Přípravné terénní práce, včetně navezení velkých dekorativních kame-
nů, probíhaly během prázdnin a na začátku října byla realizována vý-
sadba okrasných rostlin.
Věříme, že se podařilo vytvořit v centru města příjemné místo, které 
může být cílem procházky nebo sloužit k odpočinku obyvatel všech vě-
kových kategorií. Nová výsadba zjemňuje a výborně doplňuje nedávno 
vybudované parkoviště s bezpečným chodníkem pro pěší.

Aby nová investice města zůstala i nadále krásná, bude o ní pečovat 
technická skupina města a dodavatelka úprav paní Jiřina Zavoralo-
vá. V neposlední řadě doufáme v ohleduplný přístup všech občanů 
bez projevů jakéhokoliv vandalismu. Plocha bude monitorována ka-
merovým systémem.
Přijďte si během slunečných podzimních dnů prohlédnout nové maleb-
né místo v centru města. Zůstane dlouho takto krásné?

Osmžp
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Datum Čas Program PoŘadatel Místo konání
1. listopadu 17.00 hodin Lampionový průvod 

tradiční procházka se světélky pro celou rodinu 
město

Sezemice
altán v parku

Mlynářka

9. listopadu 18.00 hodin
Beerberries
energická irská muzika ze smaragdového ostrova 
podpořená tanečním vystoupením

město
Sezemice

sál sezemické 
radnice (P)

14. listopadu 18.00 hodin
Poznej dálavy
vydejme se společně do Skotska, které pomocí našich 
cestovatelů můžete poznat netradičně pomocí karavanu

město
Sezemice

sál sezemické 
radnice 

22. listopadu 17.00 hodin Sezemické vinobraní X
ochutnávka od vinařství Bočko Vrbice při muzice 

město
Sezemice

sál sezemické 
radnice (P)

23. listopadu 10 – 18 hodin Dláta a kytary XIV.
setkání řezbářů a trampských kapel

Klub trampů 
řezbářů

sál sezemické 
radnice 

1. prosince od 14 hodin
Rozsvícení stromečku + trhy
Dětský program, stánky, zvířátka k mazlení, sbírka pro 
Farmu U veselého psa, svařáček…

město
Sezemice

sál sezemické 
radnice + venku

5. prosince 16.30 hodin
Mikulášská nadílka
herní skotačení s družinou svatého Mikuláše si užijete 
opět v našem parku, občerstvení zajištěno

město
Sezemice

altán v parku
Mlynářka

17. prosince 18.00 hodin Vánoční koncert
Martin Chodúr a Sezemická Rolnička

město
Sezemice

sál sezemické 
radnice (P)

Bližší informace: www.sezemice.cz, facebook – události, média | Petra Procházková – 737 420 924, knihovna@sezemice.cz | (P) – předprodej | změna programu vyhrazena

CO NÁS CCO NÁS Č̌EKÁEKÁ V KULTURV KULTUŘ̌E…E…

Město Sezemice Vás srdečně zve na
10. Sezemické vinobraní
V pátek 22. 11. 2024 od 18 hodin v sále sezemické radnice
se můžete těšit na vinařství Bočko z Vrbic, příjemnou hudbu
a speciality k vínu z restaurace Sezemický dům. VINAŘSTVÍ VRBICE
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Před sto deseti lety
se zrodila rota Nazdar
Napětí mezi světovými velmocemi narůstající od počátku 20. století 
vyvrcholilo sarajevským atentátem na následníka rakousko-uherského 
trůnu arcivévodu Františka Ferdinanda d´Este 28. června 1914. Atentát 
se stal formální záminkou k rozpoutání první světové války.
Dne 26. července byly po celé monarchii, Sezemice nevyjímaje, vy-
věšovány plakáty hlásající mobilizaci. Následujícího dne od časného 
rána šly přes Sezemice zástupy vojínů z okolních obcí, ze Sezemic 
odcházelo na 500 odvedenců. 28. července 1914 vypovědělo Ra-
kousko-Uhersko Srbsku válku a následovala řada vyhlášení lokálních 
válek vedoucích k válce celosvětové. V průběhu let 1914–1918 byly 
vyhlašovány stále nové mobilizační příkazy, které postupně zavlekly do 
války téměř všechny muže od 18 do 55 let. V průběhu první světo-
vé války bylo mobilizováno více než 70 milionů mužů. Státy Dohody 
(na začátku války Spojené království, Francie, Rusko) mobilizovaly té-
měř 45 milionů mužů, Ústřední mocnosti (na začátku války Německo, 
Rakousko-Uhersko, Osmanská říše) téměř 26 milionů mužů.
S rozpoutáním první světové války se zostřil i národně-osvobozenecký 
boj národů žijících ve svazku rakousko-uherské monarchie.
Již na začátku války, v roce 1914, se začaly formovat ve Francii, Rusku 
a Srbsku první oddíly českých a slovenských dobrovolníků, složené 
z tamních krajanů, kteří se rozhodli bojovat na straně států Dohody 
proti Německu a Rakousko-Uhersku. Z jejich řad se tvořily první jed-
notky, zárodky budoucího československého vojska. 

Významným centrem československého zahraničního odboje se sta-
la Francie a krajanské spolky Sokol a Rovnost. Ty se 29. července 
1914 rozhodly pro vstup do francouzské armády. K lítosti českých 
dobrovolníků Francie neumožnila vstup Čechů do francouzské ar-
mády kvůli jejich rakouskému občanství. Dne 22. srpna 1914 se 
hromadně dostavilo k odvodu přes 300 českých a slovenských 

dobrovolníků. Mezi prvními byli sokolové, kteří se k odvodu dosta-
vili s praporem pařížského Sokola v čele, členové spolku Rovnost, 
ale i členové spolků čs. číšníků a zahrádkářů ve Francii a řada dal-
ších krajanských spolků. Ti byli odvedeni v pařížské Invalidovně do 
Cizinecké legie. Následujícího dne se čeští dobrovolníci soustředi-
li ve výcvikovém táboře Cizinecké legie v pevnosti města Bayonne. 
Svým disciplinovaným vystupováním, vlastenectvím a v neposlední 
řadě i svými sokolskými vystoupeními si čeští dobrovolníci získali pří-
zeň nejen velících důstojníků, ale i sympatie a srdce civilistů, obyvatel 
Bayonne. Bylo jim umožněno vytvořit jednu z prvních ryze českých 
národních vojenských jednotek od bitvy na Bílé hoře. Tak vznikla 
31. srpna 1914 v Bayonne 1. rota praporu C, II. pochodového pluku 
1. pluku Cizinecké legie o síle 250 mužů. Velkou část české první roty 
tvořili sokolové a díky svému sokolskému pozdravu „nazdar“ přijala 
rota i svůj název rota Nazdar – Compagnie Nazdar. Jejím velitelem 
se stal francouzský kapitán Marie Léon Sallé. Dne 12. října 1914 byl 
rotě předán poslancem a starostou města Bayonne panem Garatem 
bojový prapor, dar bayonnských dam, na který složili příslušníci roty 
přísahu. Praporečníkem roty Nazdar se stal Karel Bezdíček. Prapor 
byl z červeného hedvábí se stříbrným lemem a třásněmi, na jeho líci 
byl vyšit stříbrný lev se zdobenou korunou.
Dne 9. května 1915 se rota Nazdar účastnila krvavých bojů v Neuville 
Saint Vaast a La Targette u Arrasu, kde utrpěla obrovské ztráty. Mezi 

těmi, kteří položili životy za svobodu Francie a budoucího Českoslo-
venska, byl i praporečník roty Nazdar Karel Bezdíček ze Sezemic, který 
prapor opatroval i v okamžicích své hrdinné smrti. 
Připomínkou roty Nazdar a jejího praporečníka Karla Bezdíčka je 
Bezdíčkův pomník odhalený v Sezemicích 10. května 1925.

M. Balcar

4. četa roty Nazdar,
Karel Bezdíček označen bílým písmenem K

Praporec roty
Nazdar

Smrt praporečníka roty Nazdar Karla Bezdíčka
v bitvě u Arrasu 9. 5. 1915 na kresbě Františka Kupky 

Narozeníček
Červen 2024: Marianna Foglová
Červenec 2024: David Krosnář
Srpen 2024: Stella Seinerová, Oliver Knaute

Redakce přeje narozeným dětičkám hodně zdraví, lásky a štěstí. Rodiče poskytli písemný souhlas s uveřejněním osobních 
údajů svého děťátka na matrice Městského úřadu Sezemice.
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Mateřská škola Pohádka
MATEŘSKÁ ŠKOLA POHÁDKA VÁS ZDRAVÍ V NOVÉM 
ŠKOLNÍM ROCE 2024/2025.
Hned na úvod bychom se rádi pochlubili nově zrekonstruovanou hlav-
ní částí školní kuchyně. Jednalo se o rozsáhlou opravu realizovanou 
v době letních prázdnin. Díky náročnosti plánovaných úprav nebylo jis-
té, zda se vše stihne. Naštěstí, stavební firma opravu včas dokončila 
a tak se, k naší radosti, v pondělí 2. září po celé budově linula známá 
vůně dobrot připravovaných našimi paní kuchařkami.

V prvních a posledních čtrnácti prázdninových dnech byla strava pro 
děti a naše zaměstnance zajištěna. Vypomohla nám školní kuchyň Zá-
kladní školy Sezemice, za což moc děkujeme.
O letních prázdninách se nám také podařilo opravit sociální část ve 
třídě Sluníček. Příští letní prázdniny nás čeká ještě oprava skladovacích 
prostorů školní kuchyně, které jsme o prázdninách, díky časové tísni, 
nestihli dokončit. Také bychom chtěli pokračovat v modernizaci další 
umývárny.
V měsíci září usedli naši bývalí předškoláci do školních lavic a na jejich 
místo nastoupili nově přijatí kamarádi, pro něž je každoročně připra-
veno adaptační období, aby si lépe zvykli na prostory mateřské školy 
a režimové prvky.

Pro letošní školní rok plánujeme mnoho akcí a věříme, že všechny 
budou opět uskutečněny. Hned v druhé polovině září se celá mateř-
ská škola vydala do lesa. Navštívili jsme Arboretum Vysoké Chvojno, 
kde jsme nakrmili zvířata v oboře, nasbírali jsme spoustu přírodnin 
a prošli si Edukativní program. Počasí nám přálo a všem se tento 
výlet moc líbil.

V průběhu měsíce října nás čeká logopedická depistáž pod vedením 
logopedky Mgr. Dany Markové. V návaznosti na vyšetření budou děti 
rozděleny do skupin a budou se jim věnovat naše logopedické asis-
tentky z řad paní učitelek, které budou odstraňovat drobné vady řeči.
Další akcí bude Halloweenská stezka pro rodiče s dětmi, která pro-
běhne 31. října v odpoledních hodinách. Děti spolu s rodiči budou 
plnit nejrůznější „strašidelné“ úkoly, za něž na ně čeká na konci od-
měna. 
Naplánovali jsme si také výlet na hrad Kunětická Hora, kde si prohléd-
neme netradiční výstavu scén a loutek z natáčení příběhu o svatém 
Mikulášovi a naladíme se tak na blížící se vánoční svátky.

Přejeme vám krásné a klidné podzimní dny
Bc. Iveta Prausová
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Základní škola
Po zářijovém slunečném i deštivém počasí tady máme barevný říjen. 
Škola přivítala dvě třídy prvňáčků a další nové žáky, kteří k nám přišli 
z blízka i z daleka.
Září patřilo mnoha akcím celoškolním i třídním. V týdnu od 16. září 
se naše škola zúčastnila celorepublikové akce Pěšky do školy, která 
podporuje zdravý životní styl a udržitelnou dopravu. Cílem je motivovat 
žáky, jejich rodiče i učitele, aby se do školy vydávali pěšky, na kole nebo 
jinými ekologickými způsoby.

Pokračují preventivní programy společnosti ACET. V šestých roční-
cích zaznělo téma Bolest – nemoc jménem šikana. Programy jsou 
komunikativní a interaktivní. Žáci se s tématy seznámí ze všech stran 
a pohledů. Děkujeme SRPŠ za příspěvek na tento program. Od září 
jsme mezi námi přivítali novou paní psycholožku Mgr. Jitku Chludo-
vou, která se také věnuje prevenci rizikových jevů, posílení sociálních 
vazeb mezi žáky a vytváření pozitivního klimatu v rámci školy. V 9. 
ročníku proběhl program na posílení spolupráce a důvěry. S žáky 
6. tříd se účastnila turistického adaptačního kurzu, kde pracovala 
s žáky např. v rámci aktivit pro rozvoj pozitivních vazeb.

Naši sportovci začali školní rok zapojením do Ligy škol v orientačním 
běhu. V prvním kole naše družstvo získalo 7. místo. Náš tým se zúčast-
nil i branné soutěže POKOS, která proběhla v areálu Mlynářka. Žáci si 
dobře vedli především v airsoftu, orientačním běhu a zdravovědě.

Osmáci navštívili Východočeské muzeum na pardubickém zámku. 
Jejich zájem tentokrát patřil numizmatice. V expozici si prohlédli růz-
né mince a bankovky a prohloubili si svou finanční gramotnost v rám-
ci naučného programu. K příležitosti Evropského dne jazyků si pro 
osmáky, kteří se začínají učit německý a španělský jazyk, připravilo 
program Eurocentrum Pardubice. Některé třídy navštívily vzdělávací 
centrum SFÉRA v Pardubicích. Žáky nadchly programy: Dinosauři, 
dávní obyvatelé zeměkoule, Ilustrace a grafika, Bublinkování, Dřevo 
– hrací kostka, Deepfaky a jiné výmysly nebo Světélkující krystaly. 
Děkujeme MAS Regionu Kunětické hory za spolufinancování dopra-
vy formou dotace.

Turistický adaptační kurz – šesťáci si na svých pět dní na horách 
museli počkat. První termín odjezdu musel být zrušen kvůli nebez-
pečí v podmáčených lesích a dalším následkům povodní. Ale 30. 
září už mohli odjet do Krkonoš na Lyžařskou boudu v Peci pod 
Sněžkou. I přes rozmary počasí si užili čas strávený vycházkami 
do okolí, hrami, soutěžemi a poznáváním svých spolužáků i mimo 
školní budovu.
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Hodiny hudební výchovy obohatil koncert filharmoniků v sále radnice. 
Jednalo se o veselý interaktivní koncert v rámci projektu Smetana 
200 – Rok české hudby. Byl rozdělen na dva programy, pro 1. a pro 
2. stupeň. Program pro mladší žáky se nazýval Skladatelem snadno 
a rychle, pro 2. stupeň pak nesl název Česká hudba ve světě. Žáci 
i učitelé se zapojili zpěvem, hrou a skládáním hudby. Připomněli jsme 
si slavná jména jako např. Bedřich Smetana, Antonín Dvořák nebo 
Leoš Janáček.
Ve školní družině patřil začátek školního roku oblíbené seznamovací 
diskotéce, také se sportovalo tak, jak počasí dovolilo, venku i v tělo-
cvičně. Děti si užily soutěže v týmech i míčové hry. Oddělení Tučňáků 
se seznámilo s kašírováním. Děti vyrobily povedené houby. Nechyběl 
ani jablíčkový týden plný vyrábění a sladkého pečení.

Příjemné podzimní dny přejí zaměstnanci ZŠ Sezemice. Více informací 
a fotografií najdete na www.zssezemice.cz.

Mgr. Olga Doskočilová

PRPR ̌̌ IPOMENIPOMEŇ̌TE SITE SI SPOLU S NÁMI…SPOLU S NÁMI…
TRADIČNÍ ZAHÁJENÍ 
ŠKOLNÍHO ROKU PROBĚHLO VE 
WESTERNOVÉM STYLU
Na prahu nového školního roku se v sobotu 
7. září 2024 uskutečnila na hřišti Spartaku 
tradiční rodinná akce s názvem Zpátky do 
lavic: Westernové odpoledne. Akce přiláka-
la desítky rodin s dětmi a nesla se v duchu 
Divokého západu. Nabídla zajímavý pro-
gram pro malé i velké, bohaté občerstve-
ní i netradiční soutěžní disciplíny. Hlavními 
hvězdami odpoledne byli country tanečníci 
z TK Calipso Praha a skupina Black and 
Brown, kteří diváky okouzlili svými vystou-
peními s kolty, biči a lasem. Dynamická 
ukázka jejich tanečních dovedností a kas-
kadérských triků přidala události jedinečný 
šmrnc a vtáhla přítomné do atmosféry sta-
rých westernů.

Pestrý program odpoledne doplnilo pat-
náct stanovišť nejen pro naše malé účast-
níky. Obsluhovaly je místní spolky a orga-
nizace. Na těchto stanovištích si rodiny 
mohly vyzkoušet nejrůznější dovednosti 
a aktivity také ve stylu Divokého západu. 
V rámci POKOS (Příprava občanů k obra-
ně státu) si návštěvníci vyzkoušeli i air-
softovou střelnici, která sice na Divokém 
západu nebyla, ale v Sezemicích sklidila 
veliký ohlas.

Celé odpoledne zpestřovala živá hudba v po-
dání místní country kapely Hořec Sezemice. 
Ta navodila tu správnou atmosféru pro poho-
du, zábavu i tanec.
Celou akci zakončil koncert pardubické ka-
pely Trio de Janeiro. Westernové odpoledne 
se tak stalo příjemným rozloučením s prázd-
ninami. Město Sezemice děkuje všem orga-
nizátorům a samozřejmě všem návštěvní-
kům. Speciálně těm nejmenším.

Kulturní komise 
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Milovníci pejsků jsou všude na světě a najdeme je i v Sezemicích. 
V rubrice 5 otázek pro… jsme už vyzpovídali předsedu kynologů. 
V našem městě ale máme i pejskaře, kteří se zaměřují na speciál-
ní kynologickou disciplínu. Je to něco jako koňský parkúr pro pej-
sky, zkrátka skoky, tunely, slalomy a další podobné věci. O klubu 
Agility Sezemice nám něco řekne jeho zakládající a zapálená členka 
Renata Novotná.

Co přesně si pod pojmem agility má člověk představit?
Agility je psí sport, při kterém pes naváděný psovodem překonává 
dráhu skládající se ze skokových překážek, tunelů, slalomu, áčka, 
dálky, zdi, houpačky a kladiny. Psovod nesmí při běhu na psa sahat, 
pes musí být bez obojku a dvojice, která má běh bez trestných bodů 
a v nejrychlejším čase, vítězí. Čas se měří digitální časomírou a rozho-
dují setiny vteřiny. Velikostní kategorie jsou dle kohoutkové výšky psa 
XS, S, M, ML, a L. Výkonnostní kategorie jsou A1, A2, A3. Psovodi 
se na závodech nedělí, běhají všechny věkové kategorie dohroma-
dy, výjimkou je pouze mistrovství mládeže. Závodní běh není nikdy 
stejný, trať je pokaždé jiná a po několika minutové prohlídce je pouze 
jeden pokus na její správné zdolání.

Jaká je historie sezemického klubu a co stálo u jeho 
vzniku?
Agility do Sezemic doslova přišlo s mým Bastienem, psem plemene 
bearded colie, kterého máme i v klubovém logu. V té době jsme se 
spolu snažili věnovat služebnímu výcviku, protože tehdy se nic jiného 
se psy ještě necvičilo, ale na Mezinárodní výstavě psů v Brně jsme 
viděli ukázku agility od rakouského spolku a tak jsme to na cvičáku 
v pár lidech zkusili. A od té doby agilitíme .
Agility Sezemice z.s. jako samostatný subjekt vzniklo oficiálně až 
v roce 2004, takže letos již máme za sebou 20 let.

Pojďme do současnosti. Jak vypadá pravidelná činnost 
klubu a můžete se pochlubit i nějakými úspěchy?
V současnosti se mimo agility věnujeme i jiným sportům. Trénujeme 
2x týdně v Sezemicích + jezdíme různě po trénincích a intenzivkách 
k jiným trenérům po celé ČR. S rozvojem všech psích sportů jsou 
nyní velké možnosti jak s ohledem na trénink, tak i na rehabilitaci psů 
a my tyto možnosti rádi využíváme.
K agility máme ještě přibrané:
Hoopers – podobné běhání jako agility s tím rozdílem, že psovod 
téměř stojí uprostřed parkuru a pes zdolává trať složenou z oblouků, 
branek a barelů pouze na ukazování a slovní povely. Letos jsme se 

poprvé účastnili MČR hoopers a u nás na cvičišti jsme už i uspořádali 
první oficiální hoopers zkoušky.
Dogdancing – tancování se psem. Skládáme zkoušky různých 
stupňů, ale hlavně učíme psy různé triky, které se pak dají využít při 
posilování, nebo jako rozcvičení před během. Radost nám udělalo 
naše letošní  třetí místo na Mistrovství mládeže v tanci se psem v ka-
tegorii Freestyle – mládež (16 – 21 )
Nosework – práce nosem. Jde o vyhledávání skořice a pomeranče 
v řadách předmětů, v přírodě, ve vodě a v zástavbě. Opět se skládají 
zkoušky různých stupňů, ale toto cvičení se dá i pěkně využít pro 
starší psy, nebo pro ty psy, kteří z nějakého důvodu běhat nemo-
hou. Čuchání je i super zábava na společné procházky. Pes se naučí 
vyhledávat za odměnu specifický pach v různě těžkých situacích, 
obdobné je třeba i vyhledávání na letištích.
Dogfrisbee – sport létajících talířů a psích akrobatů. Díky jedné ši-
kovné rodince máme stálé zastoupení na závodech po celé Evropě.
A agility - naše srdcovka, úspěchů za ty roky celá řada… pravidelná 
je účast na MČR, letos i účast na historicky prvním  MS seniorů v Bel-
gii, ale hlavně sport, díky kterému jsme se vzájemně našli a který do 
Sezemic už dlouhé roky patří a který nás spojuje.
A mimo tohle vše výše uvedené jsme skupina lidí, která drží už roky 
pohromadě a to je vlastně to nejvíc. Pravidelně zveme na cvičiště 
místní školku, školní družinu a DC Veska, aby všechny dětičky z okolí 
věděly, kde je cvičák a agility jim přišlo stejně běžný sport jako třeba 
fotbal. Jezdíme i do Domova důchodců u Kostelíčka, čas trávíme na 
společných stanováních a letos i na společném táboře. Založili jsme 
jedinou sbírku sáčků na psí exkrementy a byli členy Klubu sběratelů 
kuriozit. Každoročně pořádáme otevřený závod HOP SEM – HOP 
TAM, který už čítá 20 ročníků, a souběžně pořádáme pro Klub BŠO 
Speciál bílých švýcarských ovčáků v agility + Jarní sezemické dvoj-
zkoušky v agility.

Na další otázku už jste vlastně odpověděla: jak jste se 
k agility dostala Vy osobně a jak dlouho se tomuto 
koníčku věnujete?
Myslela jsem si, že to jen chvilku zkusím… a vidíte jak to dopadlo .

Může člověk cvičit agility se svým pejskem i sám 
doma?
Doma sami můžete potrénovat základy. Plno věcí se dá zkoušet na 
procházkách. Je oproti dřív nyní hodně dostupných informací o vý-
cviku psů na netu, jsou on-line kurzy a tréninky, takže je možné prvky 
z agility dělat i doma.  Pokud však chcete vyjet na závody, je potřeba 
mít skutečně natrénováno. Je potřeba se umět pohybovat po parku-
ru, zvládat překážky ve velké rychlosti, odhadnout linie, nejvhodnější 
vedení, pamatovat si trať . Ale psům je jedno na jaké úrovni cvičí, 
nebo jestli to, co dělají, se jmenuje zrovna agility. Psi jsou rádi, když 
se jim člověk věnuje, když si mají možnost vysloužit odměny a je 
hezké, když si dvojice vzájemně rozumí, když člověk psa učí vše po 
dobrém a když si dokáží oba v dobré náladě užít společný čas, pro-
tože šťastní můžeme být i bez medailí…

Kdo má psa a užívá si s ním volný čas, tak tuhle větu jednoznačně 
potvrdí. Přejeme hodně šťastných momentů a chvil nejen se čtyřno-
hým kamarádem.

Děkuji za rozhovor.

Barbora Krejčíková

PĚT OTÁZEK PRO…PĚT OTÁZEK PRO…

Renata NovotnáRenata Novotná
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BYLINKY A ZDRAVÍBYLINKY A ZDRAVÍ
Majoránka

Bylinu, kterou jsme dnes vybrali, všichni jistě moc dobře znáte. Řeč je 
o majoránce, kterou většina z nás používá především k dochucování po-
krmů. Věděli jste ale, že se z ní dá připravit i léčivý čaj? Jeho chuť i aroma 
má uvolňující efekt, pomáhá při nachlazení, chrání játra, ale zpomaluje 
i projevy stárnutí. Jak čaj z majoránky uvařit a čím je majoránka sama 
o sobě tak přínosná?

Pěstování majoránky a její využití
Na první pohled obyčejná bylina. Když ji ale poznáte do hloubky, zjis-
títe, že nabízí mnohem více, než jste se původně domnívali. Majoránka 
zahradní patří v našich podmínkách mezi jednoleté byliny a ač má své 
specifické aroma, někdy může být zaměněna za oregano, se kterým je 
blízce příbuzná. V podobě koření ji přidáváme do oblíbených pokrmů, 
ovšem co nabídnout má i v lidovém léčitelství. A když si z ní připravíte čaj 
s medem, zatočíte s nachlazením, ulevíte při bolestech hlavy, pročistíte 
játra a možná i lépe usnete.

Majoránka jako všelék 
Majoránka je bylinkou, kterou si troufneme říct, že zná snad úplně každý. 
A až na výjimky ji všichni dáváme především do polévek, bramboráků, 
uzenin, jater či luštěnin, a to kvůli její nezaměnitelné chuti. Využívat však 
chuti a aroma majoránky pouze v oblasti gastronomie by byla velká ško-
da. Majoránka nám totiž může být prospěšná nejen na talíři, ale podle 
zdravotnického webu Medicine Net i jako přírodní lék na mnoho zdra-
votních komplikací, jako jsou například: rýma, nachlazení, kašel, horečka, 
nespavost, bolesti hlavy, střevní poruchy, žaludeční křeče, průjem a na-
dýmání, akné, vředy, premenstruační syndrom, menstruační bolesti, me-
nopauza, infekce močového ústrojí či zánět močového měchýře, vrásky 
a stárnutí kůže.

Proč pít majoránkový čaj
Čaje z různých bylin popíjeli už naši předci po staletí. Jistě si sami vyba-
vujete mateřídouškový čaj na průdušky, heřmánkový čaj na vypocení či 
vykašlávání, nebo protizánětlivý šípkový čaj. Majoránkový čaj však nestojí 
v pozadí a může leccos nabídnout, a to nejen v chřipkové sezóně. Tento 
bylinný čaj působí hlavně na nachlazení, kašel a lehké virózy. Pro maxima-
lizaci léčivých účinků majoránky používejte vrcholky rostliny s květy, které 
obsahují nejvíce vonných silic a olejů.

Jak připravit majoránkový čaj
Domácí příprava majoránkového čaje není nic složitého. Připravíme jej 
tak, že jednu polévkovou lžíci sušené majoránky přelijeme dvěma šálky 
horké vody a necháme 10 minut louhovat. Poté scedíme. Popíjíme něko-
likrát denně po doušcích. I přesto, že má majoránka sama o sobě naslád-
lou chuť, neuškodí, když do vylouhovaného čaje přidáte i trošku medu. 
Kdo má rád, může nápoj doplnit i několika kapkami citronové či limetkové 
šťávy. Vůně majoránkového čaje je už sama o sobě uvolňující a pomáhá 
navodit uklidňující dojem. Proto si můžete stejným způsobem připravit 
i bylinnou koupel s majoránkou, která uvolňuje a uklidňuje mysl po těž-
kém dni. Nálev ovšem nepijte, ale nalijte ho do vany napuštěné horkou 
vodou. Majoránka se pro své příjemné aroma používá i v aromaterapii.
Má protizánětlivé vlastnosti, protože obsahuje antioxidanty, jako je karva-
krol, které pomáhají předcházet poškození buněk škodlivými radikály. 
Tyto vlastnosti pomáhají snižovat riziko některých onemocnění včetně 
cukrovky, autoimunitních poruch i rakoviny.

Kdo by se měl majoránkovému čaji vyhnout 
Dlouhodobé užívání majoránového čaje se však nedoporučuje, stejně 
jako podávání byliny kojencům, malým dětem a těhotným ženám.

Město Sezemice ve spolupráci s fi rmou SmP – Odpady a.s. rovede svoz odpadů ze 
zahrad s tímto časovým rozvrhem:

sobota 2. 11. 2024
stanoviště šas svozu

Zámostí – Lesní ul. 08:15 – 09:00 hod.

Za Humny x Komenského 09:15 – 10:00 hod.

Komenského x Dukelská 10:45 – 11:30 hod.

Břízenka 11:45 – 12:30 hod.

Jiráskova před čp.671 – zpevněná plocha 13:15 – 14:00 hod.

Kladina 14:15 – 15:00 hod.

Velké Koloděje 15:15 – 16:00 hod.

Malé Koloděje 16:15 – 17:00 hod.

sobota 9. 11. 2024
stanoviště šas svozu

Dražkov 08:00 – 08:30 hod.

Lukovna 08:45 – 09:15 hod.

Počaply - chalupy 09:30 – 10:15 hod.

Počaply - Ves 11:00 – 11:45 hod.

Veská - kojenecký ústav 12:15 – 12:45 hod.

Veská - Za Lesem 13:00 – 13:30 hod.

Veská - Kout 13:45 – 14:15 hod.

Podzimní svoz Bio odpadu

Upozorňujeme, že svoz odpadů ze zahrad (tráva, listí, větve), je 
určen pouze pro občany s trvalým pobytem na území města Se-
zemice nebo pro vlastníky rekreačních objektů v územím obvo-
du města Sezemice (včetně přisloučených obcí), kteří mají řádně 
uhrazený místní poplatek za likvidaci komunálního odpadu. 

V žádném případě se nebude provádět svoz bioodpadů pocházející 
ze zemědělské výroby nebo z produkce soukromých firem. Odvoz 
těchto odpadů si každá firma musí zabezpečit na vlastní náklady. 
Děkujeme za pochopení.

Odbor SM a ŽP, MěÚ Sezemice
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ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST SEZEMICE

KOSTEL NEJSVĚTĚJŠÍ TROJICE
JEŠTĚ KRÁSNĚJŠÍ

NÁRODNÍ SETKÁNÍ
KŘESŤANSKÉHO HNUTÍ

MODLITBY MATEKRekonstrukce fasády našeho kostela pokračuje i nadále. Letos 
byly práce soustředěny na boční kapli svaté Anny. V této kapli 
byly také kompletně opraveny vitráže, které v roce 1885 věno-
vali sezemičtí měšťané — manželé František a Marie Schillerovi 
a Anna Jiroutová, a to včetně ochranných sítí a kamenného ostě-
ní vitráží. Byly také zpevněny zevní opěrné pilíře a římsy. Příští 
rok je v plánu oprava fasády kněžiště.
Děkujeme panu faráři Mariuszovi Łuczyszynovi za organizaci 
oprav, za fi nanční podporu Ministerstvu kultury ČR, Pardubic-
kému kraji a zvláště Městu Sezemice.

V pardubickém Ideonu jsme se ve dnech 4.–5. října sešly s dal-
šími maminkami z celé České republiky. Byl to opravdu krásný 
a požehnaný čas, kdy jsme mohly společně slavit mši svatou, zpí-
vat chvály, prosit o uzdravení rodin. Setkaly jsme se také s du-
chovním otcem Modliteb matek v ČR – usměvavým a žehnajícím 
Paterem Mariuszem Sierpniakem. Svým slovem nás povzbudi-
la také představená Školských sester svatého Františka sestra 
Dominika Konečná. Sobotní mši sloužily společně více než dvě 
desítky kněží v čele s královéhradeckým biskupem Mons. Janem 
Vokálem. Svůj životní příběh o cestě k modlitbám otců a potřeb-
nosti vytrvalé modlitby s celým společenstvím sdílel představený 
Modliteb otců Willem Visser’t Hooft z Holandska. Měly jsme mož-
nost sdílet příběhy ze svého života, byla to krásná svědectví o ros-
toucí důvěře v Boha, o radosti a pokoji. Na závěr jsme se společně 
modlily za naše blízké. V průběhu setkání jsme vnímaly úžasnou 
atmosféru Boží blízkosti v celém společenství. Vděčné a posílené 
jsme se v sobotu večer vracely domů.

Za farnost Sezemice
Blanka Scholleová a Pavla Marešová

Děkujeme, blahopřejeme…
✽   Děkuji touto cestou městu Sezemice, 

panu starostovi Martinu Staňkovi a komisi 
pro občanské záležitosti za milé přání 
a dárek k mým 89. narozeninám. Helena 
Kabrhelová

✽   Manželé Janečkovi děkují vedení měs-
ta Sezemice a členkám komise pro ob-
čanské záležitosti za blahopřání a dárek 
k padesátiletému výročí svatby. 

✽   Paní Emílie Holubová děkuje vedení měs-
ta a komisi pro občanské záležitosti za 
dárek a blahopřání k 90. narozeninám. 

Sezemický kalendář 2025Sezemický kalendář 2025
Také v letošním roce vám město Sezemice nabízí za symbolickou cenu 
50 Kč stolní kalendář pro rok 2025 s tématikou Sezemic a přisloučených 
obcí. Tentokrát na téma Restaurace a hostince. Jeho autorem je opět náš 
věrný přispěvatel, skvělý historik a  Sezemák Miroslav Balcar. K dostání 
vždy v otvírací dobu v městské knihovně a na městské radnici.
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Sport
Sportovně střelecký klub Sezemice
Prázdniny a čas dovolených je nenávratně pryč a opět se vracíme do 
každodenního shonu. Bohužel se stalo to, že jsme začátkem červen-
ce byli nuceni dočasně uzavřít provoz venkovních prostorů střelnice, 
takže fungovala jen vzduchovková hala. Tím pádem se zrušily ven-
kovní tréninky a plánované malorážkové závody „Štít města Sezemic“ 
a Sezemický podzim“. A to se projevilo i na výkonech našich mladých 
střelců, kteří tak neměli možnost tréninků. I s tímto omezením se zú-
častnili různých střeleckých soutěží.

V Plzni se odstřílelo finálové kolo Českého poháru mládeže. Za své 
slušné výkony se do něho probojovali puškaři L. Varečka, P. R. To-
bišková a pistolářka O. Keřková. V puškové disciplíně VzPu40 ran si 
P. R. Tobišková vystřílela 6. místo a L. Varečka místo třinácté. 
O. Keřková obsadila v pistolové disciplíně VzPi40 ran místo patnácté.
Naše početná výprava odjela 14. 9. – 15. 9. 2024 na nedalekou 
Hradeckou střelnici na závod s mezinárodní účastí „GRAND PRIX 
Hradec Králové“. A dařilo se. Ve sportovní malorážce v dorostenecké 
kategorii L. Valenta obsadil příčku nejvyšší – 1. místo.
Na 3. příčku dosáhl F. Jozíf, bramborová – čtvrtá patřila L. Varečkovi a na 
šesté se usadila P. R. Tobišková. Ve sportovní pistoli si vystřílela 5. místo 
P. Ivančáková. V dospělácké kategorii si puškařka S. Kišáková odvezla 
3. místo, pistolář J. Patřičný 5. místo a v družstvech jsme byli z jede-
nácti družstev čtvrtí. Vyvrcholením malorážkové sezóny je „Mistrovství 
ČR 2024 v kulových disciplínách“. Na něj odjeli 22. 9. 2024 F. Jozíf, 
L. Varečka, L. Valenta, P. R. Tobišková, S. Kišáková a M. Svobodová. 
A bohužel se stalo, že snad všichni naši závodníci měli den „BLBEC“. 
Nástřel jim nevyšel podle jejich představ a bilance výsledků je usadi-
la až za polovinou startovního pole. Zklamání bylo veliké, ale musíme 
se otřepat, z chyb se poučit, a jít dál. Na pardubické střelnici proběhl 
5. 10. 2024 závod „Střelecký festival“ ve sportovní pistoli. Tuto disci-
plínu si odstřílela naše děvčata P. Ivančáková, O. Keřková, S. Kišáková 
a K. Štorková. Výsledkově si nevedly špatně, ale na bronzovou medaili 
dosáhla jen S. Kišáková. Malorážkovou sezónu jsme uzavřeli v neděli 
6. 10. 2024 v Luži sedmým kolem závodu „Lužického dědka“.
V měsíci říjnu ještě proběhne na naší střelnici závod pro nejmladší 
kategorii „Sezemická diabolka“ ve vzduchové pušce vleže (VzPu30 
ran). Náš klub byl opět pověřen Českým střeleckým svazem, po velmi 
úspěšném hodnocení minulého ročníku, uspořádáním letošního „Mis-
trovstvím ČR ve sportovní kuši“. Účast přislíbili i zahraniční střelci. 

Koncem října k nám na soustředění přijedou již zkušenější střelci a střel-
kyně, kteří si zde budou vypilovávat techniku střelby k dosažení špič-
kových výkonů. Těmito soustředěními prošli i současní střelci, kteří nás 
dnes reprezentují na světovém fóru. (J. Novák, J. Přívratský, A. Zrůsto-
vá, S. Karasová). 
Letos jsme v září přivítali nové mladé zájemce o sportovní střelbu. A ješ-
tě nás čeká veliká oslava. Stále aktivní náš člen Jiří Čech ve zdraví 
oslaví 95. let. Gratulujeme!

L. Čiháková
ČSS, z.s. SSK Sezemice

Kanoistický klub Prosport Sezemice
Kanoistická sezóna je již u konce, závodníci Prosportu Sezemice mají 
všechny letošní závody za sebou a mohou se začít naplno věnovat 
zimní přípravě. Nyní závodníky čeká podzimní soustředění u Sečské 
přehrady, které bude zaměřené zejména na běh a jízdu na kole.

Ve dnech 24. a 25. srpna se v Ostrožské Nové Vsi uskutečnilo 
za účasti téměř pětiset pádlujících z Moravy, Čech, Slovenska, Ra-
kouska, Lotyšska, Itálie, Německa a Bulharska XXXII. Mezinárodní 
Mistrovství Moravy – Slovácká pětistovka. V sobotu se závodilo 
na trati 500 m, neděle byla ve znamení sprintu na 200 m. Benjamínci 
závodili také na trati 2 km. Zpestřením závodů byl česko – slovenský 
souboj na dračích lodích, souboj klubových C4 a v neposlední řadě 
i mixové posádky. Závodů se zúčastnila většina našich závodníků. 
Vítek Krejčí zvítězil ve všech svých závodech – C1 500, 200  m, 
2 km a C2 200 m (se Šťěpánem Koubkem) a domů si dovezl 4 zlaté 
medaile. Hani Al-Robai zvítězil na C2 na obou tratích (spolu s Žam-
berským Krausem), na singlu získal na obou tratích bronz. Máťa Krejčí 
získal bronz spolu s Márou Půlpánem na C2 500 i 200 m. Mára pak 
ještě přidal další bronz z C1 200 m. Klárka Čmejlová obsadila na 
singlu 3. místo na pětistovce, druhé místo na dvoustovce, na deblu 
pak získala na kratší trati bronz a na delší stříbro. Matěj Suchý vybo-
joval zlato na pětistovce. S domácím Zálešákem pak na C2 vybojovali 
stříbro na 200 m a bronz na 500 m. Jelikož jablko nepadá daleko od 
stromu, i Matějův táta Jarda Suchý vystoupal na stupně vítězů, a to 
v kategorii C1 veteráni 500 m (druhé místo) a 200 m (první místo). 
Honzík Moravec obsadil krásné třetí místo na singlu na obou tratích. 
Poprvé si závodění vyzkoušeli naši dva noví členové Matěj a Štěpán 
Koubkovi. Oběma se dařilo. Štěpán vybojoval tři bronzy v kategorii 
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K1 500 m a 2 km a K2 200 m. V kategorii C2 500 m zaskočil za ne-
mocného Vikyho Mohaupta a spolu s Vítkem Krejčím získali zlatou 
medaili. Starší z bratrů Matěj Koubek, závodící na kanoi, obsadil 
2 x 5. místo na C2 spolu s Honzíkem Moravcem a na C1 200 m 
se mu podařilo probojovat do velkého finále, což je na nováčka velký 
úspěch. Úplně poprvé také závodila teprve pětiletá Míša Hubíková. 
Vzhledem k tomu, že v daném ročníku neměla jinou soupeřku, odvez-
la si domů zlatou medaili. Další body do celkového hodnocení přidali 
pěknými výkony také Anička Malá, Eliška Malá, Martin Dumek 
a Martin Mohaupt, který již tradičně zaklekl do deblkanoe se závod-
níkem z Bulharska.
Kategorii klubových C4 stejně jako loni ovládli naši borci. Posádka ve 
složení Martin Dumek, Hani Al-Robai, Jarda a Matěj Suchý si na 
obou tratích dojela pro zlato. Velkou měrou se naši závodníci podíle-
li na vítězství české posádky dračí lodě nad slovenskou posádkou. 
Celkem si závodníci domů odvezli 9 zlatých medailí, 4 stříbrné a 13 
bronzových.
První zářijový víkend proběhl v tradičním Černožicko – Kunětickém 
duchu. V sobotu 7. 9. se na domácí vodě v Kuněticích konal XXVII. 
Pohár Sezemic. Pěkné počasí přilákalo závodníky z 24 oddílů z celé 
republiky. Závodilo se v tradičních (200 m, 500 m, 2000 m a 5000 m) 
i netradičních disciplínách (K2 mix, K2 rodinné, C2 mix a rodinné).  
Letos se konal již 10. ročník memoriálu Venci Pádla Dolejše,  
bývalého trenéra, který se nesmazatelně zapsal do historie našeho 
klubu. Zároveň proběhl 2. ročník memoriálu Josefa Doktora, za-
kladatele našeho klubu. Vůbec poprvé si závodní atmosféru vyzkou-
šela Nelinka Moravcová, které se podařilo vybojovat bronzovou 
medaili na trati 200 m. Náš oddíl reprezentovali nejen aktivní členo-
vé, ale na závodní kariéru si zavzpomínalo i několik bývalých členů.  
Po dlouhé době jsme mohli vidět závodit našeho nejúspěšnějšího 
člena, majitele dvou zlatých olympijských medailí z Atlanty, Martina 
Doktora. Spolu se svým bývalým deblistou Martinem Suchome-
lem absolvovali závod C2 na 500 m a obsadili 4. místo. Zlato ve 
stejném závodě brali Jarda Suchý s Adamem Rudolfem, taktéž 
naším bývalým členem, současným mistrem Evropy do 23 let. Cel-
kem se podařilo získat neuvěřitelných 30 medailí (13 zlatých, 10 stří-
brných, 7 bronzových) a zároveň obsadit druhé místo v pořadí oddílů. 
Zlaté medaile vybojovali Vítek Krejčí, Matěj Suchý, Jarda Suchý, 
Anička Malá, Matyáš Krejčí, Hani Al-Robai, Marek Půlpán, Ma-
touš Procházka, Míša Hubíková. Pro stříbro si dopádlovali: Ště-
pán Koubek, Jarda Suchý, Vítek Krejčí, Honzík Moravec, Ma-
rek Půlpán, Matěj Koubek, Vojta Burda, Anička Malá, Malvínka 
Havlová (která zároveň vyhrála pohár pro nejmladší kajakářku). Bronz 
získali: Štěpán Koubek, Honzík Moravec, Hani Al-Robai, Jarda 
Suchý, Matěj Koubek, Nela Moravcová.
V neděli 8. 9. se konal již 52. ročník Černožického kilometru. Závo-
dy probíhaly na tratích 200 m, 500 m a 1000 m. Mladší závodníci 
soupeřili také na trati dlouhé 2000 m. Celkově se podařilo vybojovat 
11 medailí – 6 zlatých (Hani Al-Robai, Štěpán Koubek, Matouš 
Procházka, Vítek Krejčí), 2 stříbrné (Máťa Krejčí, Marek Půlpán, 
Matouš Procházka) a 3 bronzové (Máťa Krejčí, Štěpán Koubek). 
Náš klub celkově obsadil krásné 3. místo v Labsko – orlickém poháru.
Následující víkend pak mělo proběhnout Mistrovství ČR na 5km, 
pořádané naším oddílem na písníku Hrádek. Bohužel, vzhledem k po-
vodňové situaci v republice, bylo pouhý jeden den před zahájením 
zrušeno.
Celkem 3 naši závodníci (Hani Al-Robai, Matyáš Krejčí, Klára 
Čmejlová) prošli na základě výsledků z pohárových závodů prvním 
kolem výběru do Sportovního centra mládeže 2025. Nyní se zúčastní 
druhého kola výběru, které se bude konat v Praze 9. a 10. listopadu. 
Gratulujeme k úspěchu a držíme do druhého kola palce!

Za Prosport Sezemice Martina Dumková

Mladí hasiči se hlásí
I mladým hasičům začala s novým školním rokem nová hasičská se-
zóna. První závody v požárním útoku jsme měli absolvovat 14. září 
v Čeperce. Bohužel člověk míní, ale příroda mění. Velmi dramatická 
situace se záplavami byla příčinou historicky prvního odložení závodů 
v požárním útoku v Čeperce. A tak na první závod došlo až 5. 10. a to 
hned v Sezemicích.

Letos jsme na 19. ročníku Sezemického braňáčku přivítali 36 týmů dětí 
ve věku 3 – 17 let. Děti v průběhu závodu vázaly uzly, přelézaly lano, 
střílely ze vzduchovky, musely prokázat své znalosti ze zdravovědy, po-
žární ochrany či řešení krizových situací.

Závod byl opět provázen deštěm a zimou, ale hasiči přeci nejsou z cuk-
ru, a tak vše dopadlo skvěle. Žádné dítko se nezranilo a všichni doběhli 
až do cíle. Na závodníky čekaly odměny a diplomy. Pro ty, co se dostali 
„na bednu“ také poháry a pro nejmenší i medaile.
Do konce října absolvujeme další dva branné závody, a pak už se 
budeme těšit na naše vánoční aktivity – pečení perníčků a jejich zdo-
bení, vyrábění drobných dárků pro seniory a hlavě vánoční nocování 
v hasičárně.
Pokud byste se mezi nás rádi přišli podívat s Vaším synem či dcerou,  
tak schůzky máme každý pátek od 16.00 do 18.00 v klubovně hasič-
ské zbrojnice. Kroužek je určen pro děti od první třídy.

Eva Řezníčková

Pétanque turnaj dvojic
Pétanque klub PK Sezemice ve spolupráci s městem Sezemice uspo-
řádal dne 28. 9. 2024 již 10. ročník pétanque turnaje o pohár starosty 
města Sezemice, který se odehrál v parku Mlynářka. V dopoledních ho-
dinách se odehrál turnaj kategorie JUNIOR, tedy do 12 let. Na stupních 
vítězů to vypadalo takto: 
1. místo – Karel Tomáš ml., Kočišová Nella
2. místo – Krejčík Štěpán, Krejčíková Amálie
3. místo – Lingrová Tereza, Matysová Martina
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V odpoledních hodinách se odehrál turnaj kategorie OPEN, tedy od 13 
let. Z vítězství a zisku putovního poháru starosty města Sezemice se 
radovala dvojice Ladislav a Lukáš Chocholoušovi. Na stupních vítězů 
to vypadalo takto:
1. místo – Chocholouš Ladislav, Chocholouš Lukáš
2. místo – Brandýský Vladimír, Brandýská Kateřina
3. místo – Karel Tomáš st., Karel Vojtěch

Na závěr bychom chtěli poděkovat Hospodě Na Hřišti, za zázemí 
a občerstvení. Dále děkujeme všem zúčastněným a budeme se těšit 
opět za rok na již 11. ročník Pétanque turnaje o pohár starosty města 
Sezemice.
Turnaj dvojic se bude konat v sobotu 13. 9. 2025 v parku Mlynářka.

Za PK Sezemice 
Ondřej Chocholouš

Na Veselém duatlonu padl nový rekord
Jubilejní 10. ročník Veselého duatlonu se konal v neděli 6. října. Po-
časí se ke konci týdne umoudřilo, takže malí závodníci mohli spor-
tovat v bezvětří, v suchu a ke konci odpoledne i za svitu sluníčka. 
V parku Mlynářka se nejprve váhavě scházeli účastníci, ale nakonec 
jsme rozdali téměř 9 desítek startovních čísel. Soutěžilo se tradičně 
v sedmi věkových kategoriích. Všichni se mohli radovat ze „startovky“,  
ti nejlepší byli při vyhlášení oceněni stylovými medailemi ve tvaru kola 
a hodnotnými cenami od sponzorů. V letošním ročníku padl i nový 
rekord – nejmladší závodník se narodil v červenci 2023. Byla pro něj 
připravena odměna, šanci něco vyhrát měli ale všichni také díky tom-
bole. První cenou byla tentokrát cyklistická přilba. Během závodění se 
přihlížející návštěvníci mohli občerstvit pravou italskou pizzou a zapít to 
báječnou italskou kávou. 

Jako vždy chceme moc poděkovat všem účastníkům. Jsme rádi, že 
má duatlon své příznivce a můžeme společně strávit příjemné sportovní 
odpoledne. Poděkování patří i městu Sezemice za podporu této akce, 
všem sponzorům za skvělé dary a také všem těm, kteří dobrovolně 
a s úsměvem akci připravují a zajišťují její hladký průběh.

Fotodokumentaci a podrobné výsledky najdete na Fb stránkách Veselé 
volno a Sezemáci Betlémáci. 
10. ročníkem nic nekončí, příští rok v neděli 5. října na 11. Veselém 
duatlonu na viděnou!

Za tréninkovou skupinu Veselé volno 
Luboš Krejčík
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 PRODEJ
 PRONÁJEM
 ODHAD TRŽNÍ CENY
 ODHAD PRO DĚDICKÉ ŘÍZENÍ
 DODATEČNÁ KOLAUDACE

VÁŠ MÍSTNÍ
REALITNÍ 
MAKLÉŘ

PETR IVANKO
TEL: 777 221 027 
WWW.PETRIVANKO.CZ

Každá spolupráce nějak začala, ta naše může odstartovat například telefonátem.

Hledám dům
nebo byt ke koupi
ve vesnici Veská
a okolí.

Kontakt:
olinaju@email.cz
Tel. 00420 605 192 442


